[lpoTOTUNLI 16 3aaaHUg




[loBTOpEHUE (2) >

C C <=
LA+ 2B+ 2£C=180° C
ANS ¢ /B =180°—2-55=70°

OtBerT: 70

2



[loBTOpPEHME

B paBHOGeApeHHOM TpeyrofibHMKe Yribl Npu
OCHOBaHWMU paBHbI

B TpeyronbHuke cymma yrnoB paBHa 180° >




& [TloBTOpEHME (3) >
C
C A

£CAB = 180° — 123° = 57°
£CBA =180°-63°=117°

ZBCA =180°-57°-117°
=6°
OTtBeT: 6




[ToBTOpEHME

BHeLWwHNN yron TpeyronibHUKa — 3TO yrorn,
CMEXHbIN C YITIOM TPeyrofibHMKa

CymMmMa cMeXHbIX YrfioB yrnoB paBHa 180° >

B TpeyronoHUKe cymma yrnoB paBHa 180° >




[NloBTOpEHuUE (3) >

L (C
C/)2.3\°\&A

2B = +BAL = 23°
/ BAC = / BAL + / LAC =23"+23" = 46"
2C=180°—23°—46°=111°

OTBerT: 111




[ToBTOpEHME

B paBHOGeApEeHHOM TpeyronbHUKe yribl npy  \ |
OCHOBAaHMM pPaBHbI

BuccekTpuca - 3To ny4, KOTOPbIN AEeNUT yron
nononam

B TpeyronbHMKe cymma yrnoB paBHa 180° >




A

46° bonblue gpyroro. Hantu 6onbLnm

C OavH 13 yrnoB napannenorpamMmmMa Ha
L N3 HUX.

2/ A+,D=180° [loBTOpEHUE (2) >
Myctb £A=x°, TorpaszD=(x+46)°

x+x+46=180

2x=134

X=67

2D =2-67°=134°

OTBeT: 134 .




[ToBTOpEHME

Mapannenorpamm — 3TO YeTbIPEXYIONbHHUK, Y
KOTOPOro NpoOTMBONOJIOXHbIE CTOPOHbI
napannesbHbl.

Ecnu ABe napannenbHble NpAMbIle
nepece4yeHbl TPETbEU, TO CYMMa BHYTPEHHUNX
OAHOCTOPOHHUX YyrnoB paBHa 180°




C Hantn 6onbunim yron
C ' napannenorpamma ABCD.

C W
(2)

2DCB=ZACD+2£ACB=23°+49°=72°
£C+2B=180°

£B=180°-B=180°-72°=108°

OTtBeT: 108




[ToBTOpEHME

Ecnun yron pasaerneH Ha 4acTu, TO ero
rpagycHas mepa paBHa CyMMe rpaaycCHbIX Mep
ero yacrtem.

B napannenorpamme cymma cocegHuX yrrnoB
paBHa 180°
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Yrnbl pomGa OTHOCATCA Kak 3:7 .

Hantu 6onbinn yron. W
(2)

Z1+/£2=180°

Iycrs K — k03 GUMuueHT NponopuuoHaJIbHOCTH,
torna £2=(3Kk)°, £1=(7k)°
3k+7k=180
10k=180
k=18
£1=18°7=126°

OTBeT: 126 .




[ToBTOpEHME

B pom6e npoTMBONONOXHble CTOPOHbLI
napannenbHbl

Ecnu ABe napannenbHble NpAMbIe
nepece4yeHbl TPETbEeU, TO CyMMa BHYTPEHHUX
OAHOCTOPOHHMUX YyrnoB paBHa 180°
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Pa3HOCTb NpoTuBO/IeXalKnXx

C ., Yyrnos Tpaneuuun paBHa 68°.
/é Hauntn 6°"bm"T%TopeHMe >
A C (2)

£ A+ZB=180°
£LB=LC
Ecau £LA=x°, 1o £B =

©C-68%180
2x=180-68
X =56

£ B=56°+68°=124°

OTtBeT: 124 .




[ToBTOpEHME

B paBHOGeApeHHOM TpeyrofibHMKe Yribl Npu
OCHOBAHWM pPaBHBbI.

Tpaneuuun paBHa 180°.

Cymma yrnos, npunexaiwmx 60KoBou CTOpOHe>

15



>>_ cos B = 3 Hantn AC.
5

[loBTOpEHME (2) >

- A
BC BC 3

cosB=— = = = BC =3
AB AB 5

ITo Teopeme IIudaropa

AC = AB% —BC? =52 _32 _4

OTtBeT: 4




[ToBTOpEHME

;/—W\
KocuHyc ocTporo yrna npsiMmoyronbHoro
TpeyrosibHMKa paBeH OTHOLLUEHUIO

npuriéXxallero KatTeta K rinoTeHy3e

TMMNOoTeHy3bl paBéH CYMMe KBaApaToB KaTeToB

B NMPAMOYIroJibHOM TpeyrosfibHUKe KBagapaTt >

.7



ITo teopeme IIudaropa

AB=AAC? + BC? =82 1152 =17

OTtBeT: 17

B tgA = 15 Laim AB.
i 8
15
C_| A [loBTOpEHMUE (2) >
BC BC 15
gA=—— = = > AC=8
AC AC 8




[ToBTOpEHME

NPOTUBOJEXALLEro KaTeTa K npunexatiemy

;/‘Wu
TaHreHc ocTporo yrna npsasMoyrofnbHoOro
TpeyronbHUKa paBeH OTHOLLUEHUID

TMMNOTeHy3bl paBéH CyMMe KBaApaToB KaTeToB

B NMPAMOYIroJibHOM TpeyroJfibHUKe KBagapaTt >

.9



\)

C cos A = Q Hantn AB.
2
6 [TloBTOpPEHME (3) >
o) A
BH = HA, 3nsaunt AB =2 AH.

cosA:g — AA=45M

HA=CH=26 =

AB=2-26=52

OTBerT: 52




[ToBTOpEHME

BbicoTa B paBHOOeApPEHHOM TPeyronbHUuKe,
npoBeneHHas K OCHOBaHUIO, ABNAETCA U
MeanaHou

B npsAMOyronbLHOM TpeyrosibHuKe cymma
OCTPbIX YrnoB paBHa 90°

Ecnu B TpeyronbHUKe ABa yrna paBHbl, TO
TaKon TpeyrosribHUK paBHOOeApPeHHbIN

.1



C HaitTn CH.

783

[MloBTOpEHUE (2) >

A

H

ITo Teopeme IIudaropa B AACH

BH=HA, 3n. AH=% AB=39+/3

CH =N AC? — AH? =(783)% —(393)% =117

OTBeT: 117




[ToBTOpEHME

BbicoTa B paBHOOeApPEHHOM TPeyronbHuKe,
npoBeneHHast K OCHOBaHUIO, ABMAETCA U
MeauaHou

B npamMmoyronbLHOM TpeyroribHMKe KBagpaT
rMnoTeHy3bl paBeH CyMMe KBaapaToB KaTeToB
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C HaiiTn AB.
120°

)5 [TloBTOpEHUE (3) >

B T A IIposenem Boicoty CH, monyunm ABCH.

11

1
ZBCH=60" = ZCBH=30" = CH = 253
ITo Teopeme IIudaropa B ABCH

BH =\ BC% _ CH? = \/(25@ —(— 2543) =37,5

AB=2-375="75
OTtBeT: 75




[ToBTOpEHME

BbicoTa B NnpsAMOYronbHOM TpeyronbHuKe,
npoBeaeHHasA K OCHOBaHMUIO ABNAETCH
ouccekTpucom n meagmnaHou

B npssMoyronbHOM TpeyronibHMKe KaTerT,
nexawimm npoTus yrna B 30°, paBeH NONoBUHe
rMNOTEHy3bl

B npamMmoyronbHOM TpeyrofnibHUKe KBagpart
rmnoTeHy3bl paBeH CyMmMe KBaapaToB KaTeToB

.5



1 (C OaHo: napannenorpamm, BE —
%\ buccektpuca 2B, P=10,
AlL3 \E ) AE:ED=1:3.

Hautu: AD
£1=+3 KakK HaKpecCT Jiexallye nmpu cekyuien BE

£3=/2 TaK Kak £1=2£2 no yciosurwo = AB=AE
[lycte AE=X, Torma AB=x, ED=3x
P=2:(x+4x) = 2:(x+4x)=10

5X=5
X=1
AD=4-1=4

[loBTOpEHME (4) >

OTtBeT: 4




[ToBTOpEHME

Buccekrtpuca - 3To nyy4, KOTOPbIN AEeNUT yron
nononam

MepumeTp MHOroyronbHuKa — 3To CyMmma AJivH
BCE€X CTOPOH MHOIOyrosibHUKa

Mpn nepeceyeHnn AByX NnapannenbHbIX
NPAMbIX HAKPECT nexaliue yrnbl paBHbI

Ecnu aBa yrna B TpeyrosibHMKe paBHbl, TO
TPEeyronbHUK - paBHOOeAPEeHHbIN

.7



B C ABCD — Tpaneuus, AH=51,
5 \K HD=94
HanTtn cpegHio NMHUIO Tpanewymnm
Al\gl |94 \ D

H E [NloBTOpEHUE (3) >

[Tposegem CE | AD, monyuum AABH=ACED u
npamoyrojibHUK BCEH

=  AH=ED=51, BC=HE=HD-ED=94-51=43,
= AD=AH+HE+ED= 51+94=145

MK:AD+BC . MK:145+43:94
2 2
OTtBeT: 94




[ToBTOpEHME

TpeyrosibHMKa COOTBETCTBEHHO PaBHbI TMNOTEHYy3e
N KaTeTy APYroro TpeyrosibHMKa, TO TPeyrorbHUKK
DaBHbI1
Ecnun oTpe3ok TOUKOM pa3aeneH Ha 4acTu, TO
ero AfiMHa paBHa CyMMe OJIMH ero 4acreun

CpeaOHssa NMHUA Tpaneuumn paBHa Nnoriycymme
OCHOBaHUMN Tpaneuumn




HanTtu nnowagb TpeyronbHuKa.

A s —lic.upsina

2
S v ize :%-8°3-sin300
1 1
SAABC :524526

OTtBeT: 6 .
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Mnowaab TpeyrosibHMKA paBHa NOSIOBUHE
npoun3BeAeHus ABYX CTOPOH Ha CUHYC yIna
MeXxay HUMMK




B

H

AB=3CH.
Hantu nnowanb TpeyronbHuka
ABC
[loBTOpEHMUE (2)
A
AB=3CH=3-3=9
SAABC = %AB -CH
S wisc =%-3-9 =13,5

OtBeT: 13,5 .
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npoBeAeHHbIN N3 BepLUUHbI K
NPOTUBOMNOJSIOXXHOW CTOPOHE Moz NPAMbIM

yrnom

Mnowaab TpeyronbHMKa paBHa NONIOBUHE
npon3BeAeHUss OCHOBAHUSA HA BbICOTY

33



B

COS A = _Q. Hantu SAABC

2

Sizep =AD - AB-sin A
sinA:\/l—cos \/1 (—£) \/_

S\ sen =8-5-%=20\/§

OTBeT: 2042 .
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Mnowaab napannenorpamMmma paBHa
npousBeAeHnto ABYX CTOPOH Ha CUHYC yrna
MeXxay HUMU

CyMmMa KBagpaToB CMHYCa U KOCUHYCa OQHOTO
M TOrO Xe yrna paBHa eguHuue




[OuaroHanun pomba paBHbl 12 n

C 7

Hantn nnowagb pomba.

1
SAABC ZEACBD
S ine :1-12-7 =42
2
OT1BeT: 42
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Pom06 - 31O napannenorpamMm ¢ paBHbIMU
CTOPOHaMMU

Nnowanb pomba paBHa NONOBUHE
nponsBeaeHUs ero gMaroHarneu

37



C AC=10.

O Hantu nnowanb NnpamMoyronbHuUKa

D

60°

[NloBTOpEHMUE (5)

AO=B0=10:2=5
B AAOB, rne £BAO= 2AB0O=(180°60°:2=60° =
AB=5

[1lo Teopeme lNnudparopa 8 AABD

AD =AAD? — 442 =102 -52 —53
S=AB-AD =553 =253

OTBeT: 253 .
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OunaroHanu NMPAMOYIoJibHUKa PaBHbI U AENATCA
TOUYKOM nepecevyeHus nonoram

B paBHOGeapeHHOM TpeyronbHUKe yribl Npu
OCHOBaHWU paBHbI

Ecnu yron pa3ouT Ha 4acTu, To ero rpagycHas
Mepa paBHa CyMMe ero 4yacrtem

B npssmoyronbHOM TpeyronbHuUKe KBagpar
rmnoTeHy3bl paBeH CyMMe KBaZpaToB KaTeToB

Mnowaab NnpsiMoyronbHUKa paBHa
nponsBegeHno cocegHNX CTOPOH

- 39




14

C aBCD- Tpaneuuda. BC B 2 pa3a MeHbLUe
AD. Hantn nnowagb Tpaneuunm

D [loBTOpEHMUE (2)
S, = AD;LBC BH
BC=14:2=7
BC=BH=7
14+7

Susco =——-T=T35

OTtBeT: 73,5 .
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Tpaneuus — 3TO YeTbIpexyronbHUK, ABe
CTOPOHbI KOTOPOro napannenbHbl

Mnowaab Tpaneun paBHa Npon3BeaeHnIo
NONYyCYyMMbl OCHOBaHMMN Ha BbICOTY

41



B

Tpaneuna MK=8, bokoBas

AE/I( H'. D CTOpOHa paBHa b.

Hantu nnowaagb Tpaneyun.

_1%50 {i ABCD — paBHOOeapeHHas
K
8

yk = AD+BC o [MoBTOpEHME (4)
2

£ABH=135°-90°=45° = «+BAH= £ABH=45°
[1lo Teopeme lNndparopa B AABH, rne AH=BH=x =

BH = lAA”z — 152 :i
\ 2 \ 2 J2

AD+ BC
SABCD — ” -BH = SABCD —

5

8.2 =202
J2

OTBeT: 202 .



Mnowaab Tpaneun paBHa NponsBeaeHnIo
NONYyCYMMbl OCHOBaHMN1 Ha BbICOTY

CpepnHAAa NMHUA Tpaneuum paBHa nosiycymme
OCHOBaHuUU

Ecnu B npaMOyronbHOM TpeyrofibHuKe
OCTPbIU yron paBeH 45°, TO u Apyromu ocTpbIn
yron paseH 45°

B npssmoyronbHOM TpeyronbHuUKe KBagpatT
rmnoTeHy3bl paBeH CyMMe KBaapaToB
KaTeToB

43



C Hawntn yron ABC (B rpagycax)

II'IOBTopel-me (3))

B A

IIpoBenem n3 MpOM3BOJIBLHOM TOUKM Jiyda BA nmepneHauKyssp 10
nepecedeHus ¢ a1ydom BC

[Tomy4dnM npsIMOYTOJbHBINA PaBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJbHUK

=
£ C=/B=45

10 CBOMCTBY OCTPBIX YIJIOB NPSIMOYTOJILHOIO
TPEYTOJIbHUKA

OTBeT: 45




[loBTOpEHMe (noackaska)

TpeerHbHI/lK Ha3blBaeTCA NPAMOYIoJibHbIM,
eClin B HEM nmMeeTCs npﬂMOﬁ yron

OCHOBaAaHUUN PaBHbI

B paBHOOeapeHHOM TpeyronbHUKe yribl Npu >

TpeyronbHuKa paBHa 90°

CymMMma oCTpbIX YrnoB NMPSAMOYronbHOro >




C Hauntn yron ABC (B rpagycax)

A B D II'IOBTopel-me (4))

[IpoBenemM u3 Mpou3BOJILHOM TOUKH Jiyda BC nepneHaukyssip K
npsiMmor AB 1o niepecedeHus ¢ HeM
[Tomydum npsIMOYTOIbHBIN paBHOOEAPEHHBIN TpeyrojJbHUK BCD

= 10 CBOMCTBY OCTPBIX YIJIOB
£LC=4B=45 mnpsamMoyroibHOro TpeyrojibHuKa

° ZABC+ £ CBD=180° kak =
CUEABIBIE180° - LCBD=135°

OTtBeT:135




[loBTOpEHUE (NoacKa3Ka)

B paBHOOEeApeHHOM TpeyrofibHUKe Yribl Npu
OCHOBaHWU paBHbI

TpeyrosibHUKa paBHa 90°

CyMMma oCTpbIX YrfioB NPAMOYronbHOro >

KOTOPbIX €eCTb 00Las CTOPOHA, a ABe Apyruve
SIBNSAOTCS AOMNONTHUTENbHbLIMU JTyYamMum

CMeXHbIMN yrnamMmu Ha3bIBalOTCA yrNbl, Y >

CyMMma cMeXHbIX yrioB paBHa 180° >
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Haintn cunyc yrna BAC

l'IOBTopeHMe (2)’

sin BAC = E

AC

[1lo Teopeme lNnudaropa B AABC

AC = AB2 + BC2 =32 142 =5
4

sin BAC = 3 =0,8

OtBerT: 0,8




[loBTOpEHUE (NoacKa3Ka)

TPEeyrojfibHNKa Ha3biBaeTCAdA OTHOLLEeHUe
NMPOTUBOJIEXALLEero Kateéta KrunoTéHy3e

CUHYCOM OCTpOro yrna npsiMoyrosibHoro >

TMMNOTeHy3bl paBéH CyMMe KBaapaToB KaTeToB

B npamMoyronbHOM TpeyronbHuUKe KBagpar >




HainTtn kocuHyc yrrna BAC

II'IOBTopeHMe (2)’

cos BAC = £

AB

[1lo Teopeme lNnudaropa B AABC

AB=A4C2 4+ BC? =\|(3)2 +(642)2 =75 =53
Y31

cos BAC =——

53 5
OtBerT: 0,2

0,2




[loBTOpEHUE (NoacKa3Ka)

TPEeyroJyibHNKa Ha3biBaeTCAd OTHOLWLEeHUe
npuriéXxawlero KatTeta K runoTeHy3e

KocuHycom ocTporo yrna npsiMoyronbHoro >

TMMNOTeHy3bl paBéH CyMMe KBaapaToB KaTeToB

B npamMoyronbHOM TpeyronbHuUKe KBagpar >




A HawnTtn taHreHc yrna BAC.

13

II'IOBTopeHMe (2)’

] 12 B
BC

toBAC = 2&
& AC

[1lo Teopeme lNudaropa B AABC

AC = AB% —BC? =132 122 =5

taBAC = % =24

OTtBeT: 2,4




[loBTOpEHUE (NoacKa3Ka)

TPEeyrojfibHNKa Ha3biBaeTCAdA OTHOLLEeHUe
NMPpOoTUBOJIEXALWlero KateTa K rnpuriexalemy

TaHreHCOM OCTPOro yrrna npssMoyrosibHoOro >

’MMMNOTeHy3bl paBeéH CyMMe KBaApaToB KaTeToB

B npamoyronbHOM TpeyrosnibHUKe KBagpart >




C Hawntu taHreHc yrna ABC.

B A II'IOBTopeHMe (3)’

[IpoBenem n3 MPOU3BOJILHOM TOUKM Jiyda BA nmepneHIuKyssip
10 nepecedeHus ¢ ryuom BC.

[TomydynM NpsSIMOYTOIbHBIN PABHOOCAPECHHBIA TPEYTOJIBHUK =

10 CBOKMCTBY OCTPHIX YIJIOB

OL Ctg 4{5 B= 45 MPSMOYTOJIBHOTO TP-Ka

OtBerT: 1




[loBTOpEHME (Noackaska)

B paBHOOEeApeHHOM TpeyrofibHUKe Yribl Npu
OCHOBaHWU paBHbI

CymMma OCTpbIX YrnoB NPSAMOYrofibHOro
TpeyrosfibHUKa paBHa 90°

TaHreHc yrna B 45° paBeH eaAuHULe >




C Haintn kocuHyc yrna ABC

B II'IOBTopeHMe (2))

[IpoBeneM NEpNEHAUKYISAP U3 TAKOWM TOUKH J1y4ya BA 1o
nepecedeHus ¢ iydoMm BC, yToObI B kareTax TpeyrojibHuka ABC
YKJIAJIBIBAJIOCH 1I€JI0€ YUCIIO €AUHUL] U3MEPEHUS.

B 1aHHOM ciiydyae eqUHULIEU U3MEPEHUA CTajla KJIETKA.

AB tae AB=3, AC=4, 3Hauut 1o
cos ABC = g’ Teopeme IMudaropa BC=5
(ITudparopoB TpeyroabHUK)

cos ABC = i =0,6

5
OtBer: 0,6




[loBTOpEHUE (NoacKa3Ka)

TPEeyrojfibHNKa Ha3biBaeTCAdA OTHOLLEeHUe
npurieXxaulero KatTeta K runoTeHy3e

KocuHycom ocTporo yrna npsiMoyrosibHoro >

TMMNOTeHy3bl paBéH CyMMe KBaapaToB KaTeToB

B npamMoyronbHOM TpeyronbHuUKe KBagpar >




PekomeHOaunn y4eHnKam

HayuuTecb Bbigensitb U NOHMMATb rNaBHOe B MaTepuane,
T.K. YMEHMe pewatb 3afAauum SaBJ/IsieTCA cneacTBuMeM
rnyboko MNOHATOro COOTBETCTBYHLIEro TeopeTuHecKoro
MaTepuana.

COBepmeHCTBYﬁTe CBOMU BbiluundimtTelsibHbleé YMEHUsa m
HaBblKMW.
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